

坚守初心 精准施策

市社保中心：全力推进全民参保计划



文/图 记者 刘文思
通讯员 任秀芬 宋宇

晨报淄博10月12日讯 全面实施全民参保计划是党的十九大确定的宏伟目标,彰显着以人民为中心的发展理念,传递着民生为本的不变初心。记者从淄博市社保中心获悉,今年是全面推进全民参保计划的关键一年,全省社保经办机构现场会议以来特别是“不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来,市社保中心深入学习贯彻习近平总书记“坚持以人民为中心”的重要思想,坚持问题导向,谋“全”而动、向“深”而行,精准施策,扎实推进全民参保计划实施,促进各项社会保险应保尽保。

获人员基础信息数据475万条

建成了全民参保基础信息库,基本摸清了参保和未参保人员底数,今年以来,以巩固参保登记成果、推动成果转化为主线,积极推动全民参保计划数据的应用转化,助力精确管理。



社保经办人员坚守初心使命,用心为参保群众做好每件小事。

截至2019年9月,淄博市全民参保登记数据库已获得人员基础信息数据475万条,基本掌握了法定参保对象的基础数据和参保信息,为全面实施全民参保计划提供了有力的数据支撑。

基础数据动态管理

借助省级信息共享平台,基本实现了基础数据的动态管理。目前,淄博市通过省级平台下发的全民参保数据,与淄博市应用系统中的参保数据比对,获取了淄博市未参保户籍人口数据信息30.84万条,为各区县工作开展提供支持和保障。同时淄博

市还与省人社厅全民参保登记信息系统进行对接,实现了数据定期更新和共享。

参保人员明显增加

全民参保计划全面实施有序推进,参保扩面取得新成效。在前期完成登记任务的基础上,及时开展数据分析,摸清未参保人员的分布情况和未参保原因,有针对性地开展社保政策宣传,优化社保经办服务,参保人员明显增加。

截至2019年9月底,全市参加基本养老保险人数114.98万人,完成全年净增计划的87.84%;参

加失业保险87.13万人,完成全年净增计划的326.37%;企业职工参加工伤保险81.6万人,完成全年净增计划的141.3%。实施全民参保计划为扩大社会保险覆盖面、实现人人享有社会保险提供了强有力的基础支撑。

信息化手段助一窗通办

运用信息化手段助力全民参保。大力推行社保业务“自助办、网上办、掌上办”和“一门式”办理,为群众提供便捷化服务。全市经办服务大厅安装了社保业务查询办理一体机,群众可通过一体机自行进行社保缴费、个人账户信息和待遇信息查询、社保证明打印及养老待遇资格认证等。普遍设立网上服务大厅,企业和个人可通过网上服务大厅查询和办理社保业务。普遍开通了微信公众号和手机APP,提供信息发布、网上缴费、信息查询、待遇资格认证等功能。

按照“一窗受理,后台审核,限时办结”的原则,运用“互联网+”技术,融合窗口受理、网上申报及移动终端办理等多种方式,一体化提供无差别的公共服务经办模式,群众只需进一个门,就能办成社保一揽子事。

淄博高新区
2020年度城乡居民
医保缴费方式公布

记者 刘文思 报道

晨报淄博10月12日讯 近日,高新区社保处、高新区税务局联合发布《致高新区中小学及幼儿园学生家长的一封信》,公布2020年度高新区城乡居民医疗保险缴费方式。不同情况的参保人群须关注属于哪类缴费方式。

在缴费方式上,在学校户参保登记的学生,按以下方式缴费:第一步,微信关注“山东税务”公众号,点击“微信办税”-“我”-“登录”-“自然人登录”进行登录。自然人新用户点击“注册”,注册新自然人用户。登录成功后,进入界面提示“请先实名认证”,请按提示完成实名认证。第二步,登录后选择“社保费”模块,点击“居民医疗”。点击“增加人员”,添加缴费人,输入姓名和证件号码,可以录入多个缴费人,人员管理可以选择和删除人员。选择要缴费的人员,核对好姓名和证件号码,点击“下一步”。第三步,选择人员进行缴款选择“缴费档次”和“微信支付”,点击缴费,信息确认无误后确认缴费。第四步,微信公众号首页,点击“社保查询”和“证明开具”,输入姓名、缴费日期等条件可以查询社保费缴纳情况。

不在学校户参保登记的学生,请按照村集体或社区告知的缴费方式缴费。

咨询电话:四宝山街道办事处人社所:0533-2341102,地址:柳泉路新王南社区;宝山生态科技园区人社所:0533-3987053,地址:鲁泰大道127号;保税物流园区人社所:0533-3780120,地址:原卫固镇政府1楼110室;高新区人社服务大厅综合窗口:0533-2326102、2326103,地址:柳泉路111号创业火炬广场F座二楼人社大厅;高新区税务大厅城乡居民社保窗口:0533-2326175,地址:柳泉路111号创业火炬广场B座二楼税务窗口。

发现交警查车 拖拉机驾驶员扔下车就跑

体力不支被抓获 涉嫌醉驾

记者 贾亮
通讯员 陈小月 报道

晨报淄博10月12日讯 近日,高青交警在常家镇路段查处违法行为时,遇见一位“奇葩”驾驶员,该驾驶员驾驶一辆拖拉机在距离执勤民警20米处竟扔下车就跑。

10月9日,高青交警大队民警在常家镇毛家村路段设岗查

处交通违法行为。下午3点20分许,一辆沿大毛路由南向北行驶的无牌拖拉机在距离执勤民警20米处停下来,驾驶员下车就跑。他突如其来的这一行为让执勤民警意识到该司机肯定有问题。认真负责的民警立刻对其进行追赶,终于该驾驶员在跑了500米后因体力不支被执勤民警抓获。

民警发现他驾驶的拖拉机不仅无牌,其本人还“醉醺醺”,在民警对其进行酒精检测过程中,驾驶员吴某某还拒不配合民警工作,真是酒劲上头后异常胆大。在民警的耐心劝导下,吴某某终于冷静下来,同意配合处理。民警将吴某某带至医院抽血并进行呼气式酒精检测,检测结果为156mg/100ml,涉嫌醉

驾驾驶机动车。目前,案件正在进一步办理中。

很多驾驶员酒后心存侥幸开车上路,觉得运气不会那么差被交警查到,于是就铤而走险。要知道,民警查处的目的是为了你和他人的安全。希望广大驾驶员朋友能够做到自觉遵守,文明行车,喝酒不开车,开车不喝酒。

土门中学校园风采

土门中学开展
向祖国表白活动

为热烈庆祝新中国成立70周年,沂源县土门中学开展了“国旗迎风招展 祖国在我心中”的系列庆祝活动。70面国旗在三座教学楼上迎风招展,向师生展示着祖国70年的辉煌成就,营造出了浓浓的庆祝氛围。

付少军

开展向国旗
敬礼活动

为让少先队员们了解中国共产党领导中国走过的革命历程和新中国成立70周年来取得的伟大成就,沂源县土门中学开展了“我向国旗敬个礼”教育活动。此次活动极大地激发了孩

子们的爱国热情,增强了少先队员的爱国热情。 付少军

上好“三堂课”
争做新时代好少年

近日,沂源县土门中学结合十一期间的国庆大典,集中开展了一次专题教育活动,给同学们上了好“三堂课”。一是利用升旗仪式、校园广播,上好“新中国历史课”;二是利用班会,上好爱国主义教育课、新时代思想政治教育课;三是上好“三堂课”专题教育活动。付少军

开展“贫困幼儿
入户调查”活动

为了确保2019年贫困生资助工作顺利进行,近日,土门中学开展了“贫困生入户调查”活动。本

次入户调查工作本着公平、公正、公开的原则,切实做到了不虚报、不漏报。确保贫困家庭能够真正享受到国家的好政策。 付少军

开展家长
推门听课活动

近日,为架起家校之间沟通的桥梁,沂源县土门中学开展了家长推门听课活动。每个班级邀请了部分家长深入课堂听课,并根据所听科目,认真填写听课反馈表,给出客观的课堂评价及合理化建议。付少军

开展家长为学校
发展献计活动

为促进学校整体工作再上新台阶,提升群众满意度。沂源

县土门中学在国庆假期前,印发了《沂源县土门中学致家长的一封信》,全面介绍了学校一年来开展的活动及取得的成绩。广泛征集了家长对于学校目前开展的各项工作及对学校今后发展的意见或建议,学校组织专人汇总整理了反映集中的问题,并将积极做出答复与整改。

付少军

开展“不忘初心、牢
记使命”主题教育

近日,沂源县土门中学党支部组织全体党员到“人民楷模”朱彦夫事迹展览馆进行参观学习。在朱彦夫事迹展览馆,全体党员重温入党誓词、聆听解说员讲解朱彦夫事迹,让在场的每一位党员深深体会到作为党员的初心和使命,激励全体党员干部

踏踏实实干好本职工作。

付少军

多彩社团活动
助力阳光校园建设

为进一步丰富校园文化生活,发展学生的兴趣特长,促进学生全面健康阳光发展,土门中学充分挖掘社团文化,开展社团活动,倾心打造阳光校园、活力校园。学校根据学生自主申报的社团项目和学生的兴趣特点,精心打造了音乐、舞蹈、美术、创客、足球、篮球、书法、综合实践活动等30个社团项目,并创新性地打破年级局限和年龄限制,放手让学生根据指导教师的开班说明按自己的爱好特长自行选班,最大限度地给每位学生提供了健康、快乐发展的空间。

付少军